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Ceny hejtmana kraje za společenskou odpovědnost za rok 2021 a titul Osobnost
Moravskoslezského kraje byly předány na včerejším galavečeru v ostravských Dolních
Vítkovicích. Osobností kraje se stal fotograf Jindřich Štreit. Mezi novými držiteli Ceny
hejtmana kraje za společenskou odpovědnost jsou například město Bílovec, automobilka
Tatra Trucks nebo Gymnázium Josefa Božka Český Těšín. Hejtman Ivo Vondrák předal i
Ocenění dobrovolníka BoSmePartyja.

„Téma společenské odpovědnosti získává v posledních letech nové rozměry a stále větší váhu.
Náročné období pandemie, války na Ukrajině a nastupující hospodářské krize vyžaduje od nás všech
velkou dávku respektu, ochoty a zájmu o své okolí, upozorňuje na potřebu sounáležitosti a
soudržnosti. Proto možná intenzivněji než kdy dřív, cítím potřebu společensky odpovědným firmám,
obcím, živnostníkům a dobrovolníkům říct: Děkujeme,“ uvedl hejtman Moravskoslezského kraje Ivo
Vondrák.

Cenu za společenskou odpovědnost opět vyhlásil Moravskoslezský kraj spolu s Radou kvality České
republiky. Ocenění má vyzdvihnout a poděkovat podnikatelským subjektům a organizacím za to, že
dělají pro kraj a pro občany více, než jim ukládá legislativa. Hodnotící komise u soutěžících
posuzovala řadu sociálních, environmentálních i ekonomických ukazatelů. Zaměřila se mimo jiné na
jejich vztah k okolí a jeho sociálním potřebám, podporu sociálně ohrožených skupin,
handicapovaných i osob se změněnou pracovní schopností.

Ceny hejtmana kraje za společenskou odpovědnost byly v Moravskoslezském kraji uděleny
potřinácté. Pátým rokem předal hejtman titul Osobnost Moravskoslezského kraje. „Sluší se, abychom
vyjádřili uznání a respekt významným osobnostem, které jsou pro náš region důležité. Nehledáme
šampiony nebo slavné vynálezce, chceme upozornit i na výjimečné osobnosti, které se o rozvoj
našeho kraje zasloužily pomocí druhým, dlouholetou prací nebo třeba statečností. Prvním oceněným
byl politický vězeň Luděk Eliáš, pak Jiří Michálek, který stál u proměny Dolních Vítkovic. Bylo mi ctí
předat toto ocenění i Evě Šeinerové - umělecké vedoucí sborového studia Permoník, kterým prošly
stovky dětí. Loni jsem s radostí cenu předal spisovatelce Karin Lednické, která svou románovou sérií
Šikmý kostel významně proslavila území bývalého Těšínska, uchvátila čtenáře v celém Česku. A letos
právem patří fotografovi, vysokoškolskému pedagogovi, kurátorovi a organizátorovi kulturního života
Jindřichu Štreitovi,“ řekl hejtman Ivo Vondrák.

Stejně jako vloni byly uděleny ceny ve čtyřech kategoriích dále rozdělených podle velikosti. Cenu
hejtmana kraje za společenskou odpovědnost získaly podnikatelské subjekty, obce, organizace
veřejného sektoru, vyhodnocena byla i kategorie pro mikropodniky, živnostníky a spolky a podruhé
byl oceněn také dobrovolník.

„Dobrovolnictví je jeden z důležitých projevů společenské odpovědnosti. V nejtěžším období
pandemie jsme jej podpořili kampaní BoSmePartyja, díky které v našem kraji přibyli lidé, kteří jsou
ochotní nezištně pomáhat seniorům, klientům sociálních zařízení a dalším potřebným. Dobrovolníka
jsme ocenili už podruhé. Vypadá to, že vznikla tradice, která dobrovolnictví podporuje a upozorňuje
na něj. Za to jsem samozřejmě moc rád. Cena má být poděkováním všem, kteří se do dobrovolnictví



zapojili,“ vysvětlil hejtman Ivo Vondrák.

Z firem do 50 zaměstnanců obsadil první místo Hotel Freud. Vítězem v kategorii firem nad 250
zaměstnanců se stala automobilka Tatra Trucks.

V kategorii Obce zvítězily Otice, v kategorii Obce s rozšířenou působností Cenu hejtmana kraje za
společenskou odpovědnost za rok 2021 získalo město Bílovec.

V kategorii Organizace veřejného sektoru získaly 1. místo Gymnázium Josefa Božka, Český Těšín,
p.o. (do 50 zaměstnanců) a Czechitas z.ú. (nad 50 zaměstnanců).

Vyhodnocena byla i kategorie pro mikropodniky, živnostníky a spolky. Cenu obdržel portál
ZKUŠENÍ.CZ, z.ú.

Moravskoslezský hejtman Ivo Vondrák stejně jako loni ocenil i dobrovolníka. Cenu získala Šárka
Pachlopníková, která se zapojila do projektu BoSmePartyja.

Osobností Moravskoslezského kraje za rok 2021 se stal fotograf Jindřich Štreit.

Autorem plastiky Stabilitate Mentis VI, kterou získali vítězové Ceny hejtmana kraje za společenskou
odpovědnost, je ostravský sochař Jan Šnéberger. Je vytvořena z barevného křišťálu a mosazi.
Odkazuje k symbolu vah, které jsou atributem spravedlnosti a neměnné hodnoty. Sérii tvoří ručně
vyráběné artefakty. Každý kus se od druhého liší v drobných detailech, což podtrhává jejich
jedinečnost.

Cena pro vítěze ankety Osobnost Moravskoslezského kraje vyobrazuje Strom. Jeho kmen je
symbolem stability a historie regionu, koruna stromu symbolizuje jeho růst, košatost a pestrost.
Cenu vytvořili studenti a pedagogové dvou ostravských škol.

Ocenění pro Dobrovolníka je dílem designéra Radka Leskovjana, je ze dřeva a kovu.

Hotel Freud

Brána do srdce Beskyd na východě naší republiky. Plně klimatizovaný, nově zrekonstruovaný hotel,
nabízí špičkovou gastronomii, místo vhodné pro rodiny s dětmi, kam se hosté rádi vracejí.
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Šárka Pachlopníková

Učitelka na prvním stupni základní školy, která ve svém volném čase od roku 2017 působí jako
dobrovolník v IC Žirafa ve Frýdku-Místku. V chráněném bydlení navštěvuje jejich obyvatele, mladé
lidi s mentálním handicapem. Pomáhá jim s běžnými denními činnostmi, sportuje nebo s nimi hraje
společenské hry. I v období covidu byla paní Šárka s klienty centra v on-line kontaktu. Díky tomu
přišla na nápad, který přenesla na své žáky a vznikl projekt Dopisy pro radost. V projektu děti píší
dopis neznámé babičce či dědečkovi z domovů pro seniory. Senioři pak dětem odpovídají. Cílem
projektu je, aby si děti uvědomily, že i nynější senioři bývali kdysi mladí a že i taková maličkost jako
je napsání dopisu může být pro mnohé zpestřením a radostí. Děti prožívají radost z pomoci druhým a
senioři mají radost z pozornosti mladých lidí. Paní Šárka dokázala propojit tyto dva mezigenerační
světy a přirozenou cestou vést děti k dobrovolnictví.

Jindřich Štreit

Je český dokumentární fotograf, vysokoškolský pedagog, kurátor a organizátor kulturního života.
Zaměřuje se na dokumentování života na venkově a obyvatele českých vesnic, věnoval se tématu
zemědělství, potom také těžké práci v továrnách. V poslední době se věnuje mnoha sociálním
tématům o drogově závislých, handicapovaných, nevidomých, vězních, starých lidech, pracovnících
ve zdravotnictví, cizincích, kuřácích nebo lidech bez domova. Hodně se také věnuje sakrálním
tématům. Vydal 37 knih, mnoho katalogů a ilustrací knih. Jeho kniha Kde domov můj získala 1. cenu
v evropské soutěži a 1. cenu v soutěži Nejkrásnější kniha v roce 2017. Měl více než 1400
samostatných výstav u nás i v zahraničí. Je zastoupen v nejvýznamnějších sbírkách u nás i ve světě.
Bylo o něm natočeno několik filmů, Jan Špáta: Mezi světlem a tmou 2000, Aleš Koudela: Jindra ze
Sovince, 2006, Libuše Rudinská: Na tělo, 2018. V roce 2019 Kamil Zajíček se Štěpánkou Bieleszovou
natočili film o Štreitových aktivitách v Sovinci, který získal 1. cenu v ČR a 3. cenu na světovém
festivalu v Šanghaji. Za své poslání považuje Štreit svými projekty poukazovat na problémy ve
společnosti, které se neřeší nebo jen velmi pomalu. Je ženatý, má dceru.

https://www.msk.cz/cs/media/tiskove_zpravy/tiskova-zprava-_-ceny-hejtmana-za-spolecenskou-odpove
dnost-jsou-rozdany--osobnosti-kraje-se-stal-fotograf-jindrich-streit-13573

https://www.msk.cz/cs/media/tiskove_zpravy/tiskova-zprava-_-ceny-hejtmana-za-spolecenskou-odpovednost-jsou-rozdany--osobnosti-kraje-se-stal-fotograf-jindrich-streit-13573
https://www.msk.cz/cs/media/tiskove_zpravy/tiskova-zprava-_-ceny-hejtmana-za-spolecenskou-odpovednost-jsou-rozdany--osobnosti-kraje-se-stal-fotograf-jindrich-streit-13573

